

ВОСПОМИНАНИЯ..... 30

**О Шукшине**  
На этой неделе Василию Макаровичу исполнилось бы девяносто лет



ОБЩЕСТВО..... 27

**Неподъемная кровать**  
Директору интерната для тяжелобольных сирот грозит срок за сострадание

ЗДОРОВЬЕ..... 34

**На вкус и вес**  
Полезные советы диетологов: как похудеть, питаюсь недорого и с аппетитом

ТВ  
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
>19

# Российская Газета



№ 161 (7919)  
24—30 июля 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ > СУББОТА 27 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 30 ИЮЛЯ > СРЕДА 31 ИЮЛЯ

Тираж  
номера  
3 268 196



**ДОКУМЕНТ**..... 3

Поставят все на карту. В электронный паспорт к обычным данным вошьют ИНН, СНИЛС и водительские права

**СОЦЗАЩИТА**..... 7

Особый статус. Как начать пользоваться положенными льготами и преференциями предпенсионеру

**ЖИЛЬЕ**..... 10

Выше взнос. Весомая поддержка: многодетные семьи получают 450 тысяч рублей на ипотеку

**ПРАВО**..... 14

Дело о липовой расписке. Где, кому и когда показывать свой паспорт — рассказывает адвокат

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ**..... 33

Рыбацкие рассказы. В Росрыболовстве разъяснили читателям «РГ» правила любительской рыбалки

**ПОМОЩЬ** Владимир Путин: Всех пострадавших обеспечить жильем до холодов ..... 2

# Тулун. Июль 2019



# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

## Бизнесу – свободный вход

### Как в Хабаровске поддерживают предпринимателей

#### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

✍ Валерий Голубев,  
Хабаровск

Министерство экономического развития РФ готовит новые меры поддержки малого и среднего бизнеса.

Для предпринимателей хотят ввести дополнительные налоговые и земельные преференции, которые могут послужить еще одним стимулом открыть свое дело. Ведь пока, как заявили в правительстве страны, в сектор вовлечено недостаточное количество людей.

Между тем местные власти также содействуют развитию бизнеса. Пример тому — Хабаровск, где растет число субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП).

Сейчас в городе их — 34,4 тысячи. Они действуют в сферах торговли, производства, транспорта, строительства и других, обеспечивая работой каждого третьего трудоспособного горожанина. Совокупный ежегодный оборот СМСП превышает 400 миллиардов рублей, а налоговые отчисления в бюджет города — 2,5 миллиарда.

Для поддержки бизнеса администрация города реализует несколько муниципальных программ, среднегодовой объем финансирования которых с 2014 по 2020 годы составит 25,2 миллиона рублей. Среди них «Повышение инвестиционной привлекательности городского округа «Город Хабаровск», «Вовлечение молодежи города Хабаровска в предпринимательскую деятельность», «Поддержка субъектов деятельности в сфере промышленности города Хабаровска».

Действует еще одна программа — «Развитие малого и среднего предпринимательства». Она предусматривает 30-процентное увеличение бюджетных ассигнований на поддержку малых предприятий.

— На финансовую помощь могут претендовать как организации, образующие инфраструктуру поддержки бизнеса, так и сам бизнес. Деньги выделяются на обучение, проведение форумов. Возмещаются затраты на участие в выставках-ярмарках, модернизацию основных фондов и промышленной инфраструктуры, открытие своего дела, оказание услуг дошкольного образования, — говорит исполняющий обязанности начальника отдела развития предпринимательства мэрии Хабаровска Григорий Коробко.

По его словам, в нынешнем году городская администрация приступила к выдаче новых видов субсидий на возмещение затрат по предоставлению образовательных услуг для детей и подростков, оплате электроэнергии, компенсации части расходов на приобретение основных средств модернизации, капитальный ремонт.

Индивидуальный предприниматель Виктория Батрутдинова уже дважды смогла воспользоваться муниципальной поддержкой.



ОЛЬГА КРИСАНЬ



ОЛЬГА КРИСАНЬ

На полученную от администрации города Хабаровска материальную помощь предприниматель Ольга Крисань купила оборудование для своей школы дизайна и моды.

Пару лет назад она создала центр по присмотру и уходу за детьми младшего возраста. Очень помогла субсидия — 200 тысяч рублей, которая пошла на открытие дела.

Вторую — 150 тысяч — девушка получила в этом году по программе «Развитие малого и среднего

бизнеса и моды для взрослых и детей. Полученные 100 тысяч рублей пригодились для покупки промышленного оборудования.

— Работа на этой технике поможет ученикам получить новые знания, они научатся профессионально обращаться с изделием, а

имущество. Кроме того, с предпринимателями заключают концессионные соглашения. Это эффективная форма муниципально-частного партнерства в сфере содержания, использования и модернизации муниципального имущества. В концессии бизнесу передано уже более четырех тысяч «квадратов», в основном спортивные и социальные объекты, кинотеатры.

Особое внимание власти уделяют содействию начинающим бизнесменам. В городе проводится молодежный бизнес-форум, в котором ежегодно принимают участие более 600 предпринимателей. А для информирования о мерах поддержки и мероприятиях создана информационно-коммуникационная площадка [Svoedelo27.ru](http://Svoedelo27.ru), у которой уже около двух тысяч подписчиков.

Ежегодно в краевой столице проходят конкурсы «Молодежный бизнес-проект», «Лучший предприниматель города Хабаровска», «Хабаровская марка», «Лучший по профессии», а также смотр-конкурс промышленных предприятий.

— В городе утвержден регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна». В 2018 году посту-

пило четыре заявки на сопровождение с общим объемом заявленных инвестиций порядка 455 миллионов рублей. Это проекты, связанные с дополнительным детским образованием и спортом, — говорит Григорий Коробко.

Улучшение инвестиционного и делового климата в городе стоит на особом контроле. Для этого в мэрии организована рабочая группа, так называемый проектный офис — постоянно действующий коллегиальный совещательный и консультативный орган. В его состав вошли и представители бизнеса. Для публичного обсуждения проблем и перспектив развития предпринимательства, а также эффективного взаимодействия бизнес-сообщества и городской власти в Хабаровске созданы общественные институты: совет по предпринимательству при мэре города, инвестиционный совет администрации города. Регулярно проводятся «круглые столы» с участием депутатов городской думы, сотрудников мэрии и предпринимателей.

— Мы открыты для диалога с бизнес-сообществом по всем вопросам, возникающим в ходе предпринимательской и инвестиционной деятельности, — подчеркивает Григорий Коробко.

Для поддержки бизнеса администрация Хабаровска реализует несколько муниципальных программ, среднегодовой объем финансирования которых с 2014 по 2020 годы составит 25,2 миллиона рублей

предпринимательства». Средства направлены на компенсацию расходов по аренде.

— У нас достаточно большое помещение, и для нас это существенная помощь. Кстати, очень удобно, что есть несколько потоков для подачи заявления на субсидию. Если ты не попал в первый из-за ошибки в представленных документах, то через какое-то время можно оказаться во второй, — говорит Виктория.

А вот индивидуальный предприниматель Ольга Крисань получила материальную помощь по программе «Вовлечение молодежи города Хабаровска в предпринимательскую деятельность». Не так давно она открыла школу ди-

самое главное понять — действительно ли им нужна выбранная профессия, — говорит Крисань. — Для малого предпринимательства эта поддержка очень существенна. Ведь так средства пришлось бы брать из прибыли предприятия или вовсе искать дополнительные инвестиции.

Однако субсидии — далеко не весь объем помощи СМСП, оказываемый мэрией. Хабаровская администрация также реализует ряд мер косвенной поддержки, объем которой ежегодно превышает 350 миллионов рублей. Это льготы для малых предприятий по земельному и единому налогам на вмененный доход, сниженная арендная плата за землю и муниципальное

#### ВАЖНО

В Хабаровске работают федеральные и региональные институты поддержки и развития малого и среднего предпринимательства: Фонд развития Дальнего Востока и Байкальского региона, Корпорация МСП, МСП Банк, Фонд развития промышленности, группа Российского экспортного центра, Корпорация развития Хабаровского края, Фонд поддержки малого предпринимательства Хабаровского края, краевое агентство содействия предпринимательству, Агентство содействия инвесторам и разработчикам.